
Protokoll Förbundsmöte 
Svenska Basketbollförbundet 

 
Tid:   2002-10-26  kl 14.00 
Plats:  First Royal Star Hotel, Älvsjö 

 
Då Förbundsordförande Niklas Nordström ej kunde närvara, p.g a 
sjukdom, inleddes mötet med att SBBFs vice ordförande Anki Tedelius 
hälsade samtliga närvarande delegater hjärtligt välkomna till dagens 
förbundsmöte, och riktade ett speciellt välkommen till vår 
hedersordförande Bengt Wallin och Lennart Carlberg från RF. Anki 
Tedelius höll ett kort inledningsanförande. 
 
Närvarande: Se bifogad deltagarlista. 
 
§ 1 Upprop och fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd 
  

Förbundsmötet beslutade  
 att godkänna röstlängden enligt följande: 
  BDF:en - 46 röster och Basketliga och Elitserieföreningarna - 
  15 röster, vilket ger totalt 61 röster. 
 
§ 2 Fastställande av föredragningslista för mötet 

 
 Förbundsmötet beslutade 

att godkänna den i förväg utskickade föredragningslistan. 
 

§ 3 Mötets behöriga utlysande 
Mötet har varit utlyst på Svensk Baskets hemsida samt i Svensk 
Idrott. Vidare har röstberättigade BDF och föreningar erhållit 
inbjudan och kallelse.  

 
 Förbundsmötet beslutade 
 att mötet var behörigt utlyst. 
 
§ 4 Val av ordförande för mötet 
 
 Förbundsmötet beslutade 

att välja Anders Carlberg, Stockholm, till mötesordförande. 
 

§ 5 Val av sekreterare för mötet 
 
 Förbundsmötet beslutade 
 att välja Hélène Brywe, SBBF, till mötessekreterare. 

Vice Förbundsordförande Anki Tedelius introducerar Anders 
Carlberg och lämnar över ordförandeklubban. 

 
§ 6 Val av två protokolljusterare att jämte mötesordföranden justera 
  mötesprotokoll samt erforderligt antal rösträknare 
 
 Förbundsmötet beslutade 
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att välja Anna-Karin Strömberg, Mellansvenska BDF, och  
Gunnar Bergman, Småland-Blekinge BDF, att jämte 
mötesordföranden justera förbundsmötesprotokollet samt om 
så behövs agera som rösträknare. 

 
§ 7 Behandling av verksamhets- och förvaltningsberättelser 

a) Förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för det gångna 
räkenskapsåret 
Mötesordföranden Anders Carlberg föreslog mötet att gå igenom 
verksamhetsberättelsen 01/02 sida för sida genom att läsa upp 
rubrikerna. Han bad mötesdeltagarna att göra ev kommentarer när 
så behövs.   
Arne Börjesson Malbas kommenterade att, det på sid 19, Herrar – 
Basketettan, Vinnare, har blivit ett fel. Vinnande förening skall 
vara Malbas Basket och inte Helsingborg Basket. Detsamma gäller 
Allsvenskan Damer, slutspel. Vinnande förening ska vara Lobas. 
 
Förbundsmötet beslutade 

 att godkänna verksamhetsberättelsen för 2001/02.   
 

b) Förbundsstyrelsens förvaltningsberättelse för det gångna 
räkenskapsåret 

Lennart Brunander redovisade årets resultat samt beskrev hur 
man kommit fram till detta. Han redovisade också ett sammandrag 
på kostnads- och intäktssidan.  
Peter Rohmée redogjorde för Eurobasket 2003:s budget t.o.m 
november 2003. Kaj Krantz gjorde ett inlägg i denna fråga.  

 
 Förbundsmötet beslutade 

att godkänna förvaltningsberättelsen. Förbundsmötet förutsätter 
att det underskott på 1,2 miljoner som tillskrivs 
Eurobasketprojektet återfås i samband med bokslutet 2003. 

 
c) Revisorernas berättelser för samma tid 
Kaj Häggmark, SBBF, läste upp revisorernas berättelse för 
2001/02.  

 
 Förbundsmötet beslutade 
 att godkänna revisionsberättelsen. 
 
§ 8 Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens förvaltning för det 
  gångna räkenskapsåret 
  
 Förbundsmötet beslutade 
 att bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för förbundets  

förvaltning för det gångna räkenskapsåret 2001/02. 
 
§ 9 Behandling av förslag till verksamhetsinriktning (handlings- och 

ekonomisk plan) för förbundet samt behandling av styrelsens förslag 
(propositioner) och av motioner 
 
a) Behandling av förslag till verksamhetsinriktning (handlings- och 
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ekonomisk plan) för förbundet 
Anki Tedelius inledde med att presentera några av styrelsens 
visioner för framtiden. Dessa har utvidgats genom det Basketforum 
som genomfördes i Södertälje i augusti. Ett antal bilder från detta 
presenterades. I övrigt är önskelistan lång men det närmsta året 
ligger fokus på Eurobasket med målsättningen att detta blir en 
hävstång för framtiden. Hon berättade att de olika områdena i 
förbundets verksamhet kort presenteras av de ansvariga. 
Christer Wohlin som även representerar SBBFs samarbetspart 
Sponsorservice gav en bild av marknadssituationen idag med 
betoning på TV-frågan. 
Anders Carlberg berättade om den stora intäktsposten, bidrag från 
RF. Han ställde frågan om hur vi kan påverka en ökning till RFs 
representant Lennart Karlberg. Lennart berättade att RF vill dela ut 
pengar och att ex värdeautomaterna har givit en fördubbling till 
LOKAK. SF-en bör få en höjning av sina basbidrag. Regeringen har 
i sitt ”handslag” med idrotten lovat mer pengar till framförallt tjejer 
och integration. Ett antal frågor ställdes rörande LOKAK och 
behovet av detta även till ledare över 20 år. 
Lennart berättade vidare att RF inte hjälper till med finansiering av 
stora mästerskap, beslutat av RIM.  
Lars Nordmalm informerade kort om tankarna med en gemensam 
informatör för Eurobasket/Basketligan och SBBF. Dennes 
viktigaste uppgift blir att skapa goda relationer med media.  
Kent Brodin, berättade kort om Representantskapet som föregick 
Förbundsmötet. Där hade bla seriesystemet i Svensk Basket 
diskuterats. Det finns ett behov av Representantskap i oktober 
2003 även om Förbundsmötet ju ligger i mars 2004.  
Conny Almsenius påvisade en fortsatt satsning på Minibasket Cup 
med hopp om en utveckling. Jan Andersson, Skåne, påpekade 
behovet av en central styrning av barn och ungdomsfrågorna.  
Lena Wallin Kantzy presenterade den nya organisationen runt 
rullstolsverksamheten, till stor del integrerad i det vanliga arbetet. 
Jan Enjebo redogjorde för herrlandslagets satsningar på kort och 
lång sikt.  
Damlandslagets verksamhet presenterades av Anna Westin och 
Lena Wallin Kantzy visade på Damligans dito. 
Avslutningsvis redogjorde Kent Brodin för nuläget på 
utbildningssidan.  
Därefter presenterade Lennart Brunander de principer som styr 
arbetet med SBBFs budget och den ekonomiska planen för 
2002/03 sammanfattat i en intäkts- och kostnadsbudget. I 
principerna bla att den första budgeten görs för perioden 1/7 2002 
– 30/6 2003 och att styrelsen avser att fastställa hela 18-
månadersbudgeten under hösten 2002.  
Kaj Krantz, Östsvenska, påpekar att budgeten enbart ger ett 
överskott på 21 tkr om ej herrelitstödet från Eurobasket faller ut. 
Lennart Brunander svarar att man är medveten om detta men att 
styrelsen inte har intecknat några okända sponsorsintäkter. 
Gunnar Bergman, Småland, föreslår att förbundsstyrelsen 
halvårsvis skickar ut en redovisning till de röstberättigade. Jan 
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Andersson, Skåne, påpekar att vi alla måste ta ett gemensamt 
ansvar för de ekonomiska frågorna. 

 
Förbundsmötet beslutade 

 att godkänna föreslagen verksamhetsinriktning och 
   ekonomisk plan för det kommande verksamhetsåret. 

att godkänna Gunnar Bergmans förslag ang information om 
förbundets resultat halvårsvis.   

 
b) Behandling av styrelsens förslag (propositioner) och av motioner 
Inga förslag eller propositioner förelåg.  
Kaj Krantz, Östsvenska, ställer dock frågan om hur styrelsen avser 
att gå vidare i organisationsfrågan. Han anser att den utredning 
Bengt Wallin genomfört är mycket bra och vill veta tidsplan och 
framtid för ev beslut och konsekvenser. 
Anders Carlberg svarar att styrelsen har diskuterat frågan och att 
Kajs synpunkter är en signal till styrelsen. 

 
§ 10 Fastställande av föreningarnas årsavgift till förbundet 

Förbundsstyrelsen föreslog en förändring till 750 kr då nästa 
verksamhetsår omfattar 1,5 år. Därefter återgår vi till den tidigare 
avgiften 500 kr om inget annat föreslås.  
 

 Förbundsmötet beslutade 
att godkänna styrelsens förslag. 
 

§ 11 Val av förbundsordförande tillika styrelseordförande för en tid av ett 
år. 
Valberedningens ordförande Gunilla Bernhardsson berättade om 
valberedningens arbete och att man föreslår omval av nuvarande 
ordförande.  

  
 Förbundsmötet beslutade enhälligt 

att välja Niklas Nordström, Nacka, till förbundsordförande 
  och tillika styrelseordförande för en tid av ett år. 
 
§ 12 a) Fastställande av antalet övriga ledamöter 
 Valberedningens ordförande Gunilla Bernhardsson föredrog ärendet.  
 
 Förbundsmötet beslutade 
 att fastställa antalet övriga ledamöter till åtta personer. 
 
§ 12 b) Val av fyra övriga styrelseledamöter för en tid av två år. 

Valberedningens ordförande Gunilla Bernhardson redovisade följande 
förslag: Conny Almsenius, Varberg, Lennart Brunander, Sätila, Anders 
Carlberg, Stockholm och Thomas Fredriksson, Göteborg. 

 
 Förbundsmötet beslutade 

att välja Conny Almsenius, Lennart Brunander, Anders Carlberg och 
Thomas Fredriksson, som ledamöter i förbundsstyrelsen för en tid 
av två år. 
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§ 13 Val av revisor och en revisorssuppleant för en tid av 1 år. 
 
 Förbundsmötet beslutade 

att till ordinarie revisor välja Björn Back, Öhrlings 
PriceWaterhouseCoopers  och till revisorssuppleant 

  Jan Bengtsson att granska verksamhet, räkenskaper och 
  förvaltning inom förbundet. 
 
§ 14 Val av ordförande och tre ledamöter till valberedningen för en tid av ett år. 
 
 Förbundsmötet beslutade 

att välja Gunilla Bernhardsson, Göteborg, Jan Andersson, Lund och 
Georgios Koukouvinos, Stockholm till valberedning med den 
förstnämnda som ordförande. Uppdrogs åt styrelsen att så snart 
som möjligt utse ytterligare en kvinna till valberedningen. 

 
§ 15 Beslut om val av ombud till RIM och erforderligt antal suppleanter. 
  
 Förbundsmötet beslutade 
 att hänskjuta till den nya förbundsstyrelsen att utse ombud till RIM  

och erforderligt antal suppleanter. Nästa ordinarie RIM genomförs 
2003. 

 
§ 16 Avslutning 

Mötesordförande Anders Carlberg tackade deltagarna för visat intresse.  
 

 
 
Helénè Brywe och Lena Wallin Kantzy 
Mötessekreterare 
 
 
Justeras 
 
 
Anders Carlberg Gunnar Bergman Anna-Karin Strömberg  
Ordförande Justeringsperson Justeringsperson 
 
Bilaga: - Deltagarlista 



BILAGA 
Deltagarförteckning SBBF förbundsmöte 2002-10-26 
 
Mellansvenska BDF 
Anna-Karin Strömberg 
Stig Strömblad 
Norrbottens BDF 
Jan Anders Ericson 
Skåne BDF 
Jan Andersson 
Småland-Blekinge BDF 
Gunnar Bergman 
Stockholm BDF 
Claes-G Carlberg 
Spiros Gogos 
Jan Marklund  
Claes Åhammar 
Westra Sverige BDF 
Gunilla Bernhardsson 
Ulf Persson 
Västerbotten BDF 
Alf Björck 
Västmanland BDF 
Thomas Sällström 
Östsvenska BDF 
Kaj Krantz 
 
Saknades 
Gävle Dala BDF  
Mellannorrlands BDF  
Uppland BDF 
 
Alvik Stockholm BK 
Björn Löfgren  
BBK Solna Vikings  
Karin Johansson 
Jan Marklund 
Cometerna UBF 
Alf Björk 
EOS/Malbas DBF 
Arne Börjesson 
Högsbo Basket 
Gunilla Bernhardsson 
KFUK-KFUM Basket 
Anders Öhrn 
KFUM Jämtland Basket  
Ove Fahlén 
Norrköping Dolphins 
Anders Gummesson 
 

Plannja Basket 
Kent Johansson 
Visby Ladies 
Sven-Ove Magnusson 
Saknades 
Atomics BBK Oskarshamn 
Brahe Basket 
Luleå BBK 
M7 Borås  
KFUM Uppsala Dam 
KFUM Uppsala Herr 
Södertälje BBK 
 
Valberedningen 
Gunilla Bernhardsson 
Jan Andersson 
Claes G Carlberg 
Hedersordförande 
Lars-Åke Nilsson 
Bengt Wallin  
Förbundsstyrelsen 
Anki Tedelius 
Conny Almsenius 
Kent Brodin 
Lennart Brunander 
Anders Carlberg 
Thomas Fredriksson 
Anna Westin 
Christer Wohlin 
 
SBBF  
Helene Brywe 
Jan Enjebo  
Kaj Häggmark 
Lars Nordmalm  
Lena Wallin-Kantzy 
 
RF 
Lennart Karlberg 
 
Övriga 
 
 
 
 
 

 


